

Юрій Шухевич провів у радянських таборах 31 рік і повністю втратив зір



Розповідь про Героя України – на с.5

85 днів у путінських катівнях – і не розколовся с.3

Все буде Україна!

Цікава

ГАЗЕТА *на вихідні*

1 грудня 2022 року №46(259) Ціна 7 грн



• У ВСІХ НА ВУСТАХ

Мати цілувала сина у труні: Сергійко, якого вбила російська ракета, прожив лише два дні

Навіть під час похорону хлопчика було чути вибухи

Лія ЛІС

У Запорізькій області поховали Сергійка, якому судилося прожити лише дві доби. Немовля загинуло, коли російська ракета влучила в пологовий будинок у місті Вільнянськ. Дитину похоронили у селі Новосолоне. Про цей випадок написало американське видання «Вашингтон пост». ...Сергійко мав стати четвертою дитиною у родині Марії Кам'янецької та Віталія Подлянова. Після пологів Марія написала батькові своєї дитини: «У нас народився син». Сім'я планувала на весну переїзд до більшого будинку, щоб мати достатньо простору для маленької дитини. А наймолодшого чекав 7-річний братик. Він дуже хотів ділитися з меншим своїми дитячими іграшками. Та ні братик, ні тато так і не побачили немовля живим – хлопчика вбили росіяни.



Фото Гайді Левін для The Washington Post.

Після пологів Марія написала батькові своєї дитини: «У нас народився син».

Ці світлини малесенького Сергійка у телефоні і з його похорону облетіли днями провідні ЗМІ світу.

Продовження жахливої історії на с.8

Безстрашний льотчик Степан Тарабалка загинув у повітряному бою 13 березня.

● ЗОЛОТЕ СЕРЦЕ

Мама загиблого Героя облаштувала оздоровчий центр для військових

Пані Наталя вірить, що в цій справі житиме пам'ять про її сина



Читайте про благородний вчинок на с. 6 – 7

● ПУЛЬС ТИЖНЯ

ЗСУ здивували НАТО винахідливістю при звільненні Зміїного

Наші воїни використали хитромудрий трюк із французькими САУ «Цезар»

Василь КІТ

Щоб влучно доставати окупантів на острові, українці встановили «Цезар» на баржу, відпливли від берега на 10 кілометрів, і після цього засипали рашистів снарядами. В західній пресі не перестають дивуватись такій винахідливості українців під час морських боїв. Там із захопленням розповідають про знищення українськими ракетами «Нептун» російського крейсера «москва», а також про наші «чайки»-камікадзе – українські морські дрони, якими сучасні козаки атакували росіян прямо в Севастопольській бухті.

Через таке високе вміння Збройні сили України в країнах НАТО називають «армією МакГайвера», що є відсиланням до старого телесеріалу, в якому герой проявляє неабияку винахідливість та імпровізацію, використовуючи все, що потрапляє під руку.

● ІМПЕРІЯ ЗЛА

рашисти розстріляли 28 ромів

Кажуть, за те, що отруїли цілу роту росіян горілкою

Леонід ОЛІЙНИК

Як свідчить перехоплення нашої військової розвідки, один із загарбників на Донецькому напрямку розповів дружині по телефону про безлад, що має місце на окупованих рф територіях. «Знаєш, яке тут беззаконня в містах відбувається? Військова поліція нещодавно циган розстріляла, 28 осіб, до стінки їх приставила і порішила за те, що вони дали горілку нашим військовим і отруїли їх, всю роту», – розповідає загарбник. Окупант додав, що «рота з 96 людей була, а тепер менше ніж пів сотні залишилось».

Українська земля прийме і решту рашистів – на перегній!

● ПРЯМА МОВА

Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ, Президент України, в інтерв'ю Financial Times заявив, що Україна не збирається відмовлятися від Криму:

Я розумію, що всі спантелічені ситуацією та тим, що буде з Кримом. Якщо ж можливе рішення не передбачає того, що територію Криму покинуть усі російські військові, то ніхто не повинен витрачати на це свій час. Це марна трата часу. Ми повинні повернути всі землі... Якщо ви не можете повернути свою землю повністю, війна просто заморожується. Це питання часу, коли вона відновиться.



● НАРЕШТІ!

Картопляного фюрера Лукашенка – під трибунал!

Європарламент ухвалив важливу резолюцію, в якій наголошується, що білоруський диктатор бере участь у російській агресії проти України і має постати перед міжнародним судом

Василь КІТ

«Лукашенко, і пов'язані з ним особи однаково відповідальні за військові злочини в Україні і мають бути притягнуті до відповідальності перед міжнародним трибуналом та Міжнародним кримінальним судом», – сказано в документі. Євродепутати також засудили порушення прав людини у Білорусі і закликали звільнити політв'язнів, насамперед керівника правозахисного центру «Вясна» Алєся Біляцького перед церемонією вручення Нобелівської премії миру. Загалом у резолюції перелічили імена понад 50 політичних в'язнів. Окрім цього, Єв-

Карикатура Юлії ЛІЩЕНКО.



Самопроголошений президент Білорусі днями заявив, щоб Володимир Зеленський пішов на мирні переговори з Путіним, якщо хоче уникнути величезних жертв і повного знищення України.



Європейський парламент висловив свою підтримку полку імені Калиновського та іншим білоруським добровольцям, які підтримують Україну і захищають її від російської агресії.

ропейський парламент висловив свою підтримку полку імені Калиновського та іншим білоруським

добровольцям, які підтримують Україну і захищають її від російської агресії.

Це дуже важливе рішення Європарламенту. Білорусь обов'язково має звільнитися від влади двох фюрерів – Лукашенка та Путіна – і зайняти своє місце серед вільних народів. Це вкрай важливо для безпеки Європи і особливо України.

Живе Беларусь!

● СЛОВО – ЗБРОЯ!

Мера Харкова оштрафовано за російську мову

Міський голова Ігор Терехов у зверненнях до жителів міста в ефірі телемарафону «Єдині новини» застосував недержавну мову

Лія ЛІС

Його оштрафували на 3400 гривень, повідомив уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремін'я. Терехову також винесено попередження, згідно з яким офіційні інтернет-представництва харківського міського голови у Facebook та Telegram мають бути виконані державною мовою.

Тим часом сам Терехов після такого рішення заявив, що з харків'янами й надалі буде спілкуватися російською. «Я вважаю, що сьогодні в нас є зовсім інші справи. Я вважаю, що найголовніше для нас сьогодні – це Перемога. Офіційно я буду розмовляти українською. Що стосується мого



Карикатура із сайту 24tv.ua.

А Тарасу Кременю (ліворуч) за таке рішення – великий респект!

спілкування з харків'янами – я спілкуватимуся російською», – наголосив він.

Аж дивно, що керівник мі-

ста, яке дуже постраждало від обстрілів окупантів, досі вперто продовжує ігнорувати українську мову у публічній діяльності.

● НЕЗЛАМНІ

Чоловік 85 днів провів у російських катівнях, але не розколовся

Завдяки спеціалізованому телеграм-каналу «Воєнні злочини в Харківській області» поліцейським вдалося встановити особу одного з жителів Балаклії, який провів майже три місяці у російській катівні

Василь КІТ

Представник Нацполіції Сергій Болвінов розповів, що 40-річний Олександр уже дав шокуючі свідчення, які «обов'язково будуть використані у майбутніх судах проти країни-агресора та її представників».

Як виявилось, 30 травня до будинку Олександра підійшли двоє окупантів, перевірили документи, після чого одягли йому мішок на голову, вивезли в поле, і почали погрожувати вбивством, якщо він не розповість, «де живуть атовці». Його засипали землею, стріляли в повітря, тримали ніж біля горла. Не отримавши відповіді, окупанти відвезли його в «місце, де вміють допитувати». Олександра кинули до камери, де перебували ще шестеро місцевих мешканців (колишні військовослужбовці, підприємці, учасники АТО).

На 45-й день ув'язнення чоловіка вперше повели на допит: люди в масках ставили запитання про те, де в Балаклії перебувають військовослужбовці та атовці. Бранця катували електрострумом, прикріпивши дроти до його ве-



Фото Сергія БОЛВІНОВА.

У хід російські кати пускають і молоток, і електрострум, а в'язнів тримають в ямах і підвалах.

ДО РЕЧІ.

Уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро Лубінець заявив, що масштаби звірств загарбників на іншій тимчасово окупованій території – Херсонщині – були не меншими. За його

А в одній із катівень людям не давали їжі та води, вони змушені були збирати технічну воду з труби у камері і ділитися нею одне з одним. «Хлопці набирали у пластикову пляшку цю технічну воду і передавали з камери в камеру. Там був маленький отвір, де проходила труба для опалення, люди через цю дірку передавали ємність, щоб по всіх камерах – а їх було 6 – мали по кілька ковтків. Потім пляшка поверталася назад – і знову у неї набирали воду», – розповів Лубінець. Омбудсмен зазначив, що неможливо пояснити, «чому така жорстокість, таке ставлення було просто до звичайних цивільних осіб, і тим більше – до дітей».

Не пробачимо! Усі рашисти рано чи пізно мають постати перед новим Нюрнбергом!

Олександра засипали землею, стріляли у повітря, тримали ніж біля горла. Не отримавши відповіді, окупанти відвезли його в «місце, де вміють допитувати».

ликих пальців та долонь. За словами Олександра, після закінчення допиту, не отримавши бажаної інформації, окупанти знову відвели його до камери. Ще через 40 днів чоловіка відпустили додому, погрожуючи, що «його не забули». Олександр виїхав через територію росії до Латвії, де зараз і перебуває.

словами, через катівні пройшли тисячі людей. При цьому російські військові свої знущання фіксували на відео. Загарбники не прагнули отримати від людей інформації – просто їх били і катували із застосуванням електроструму. Бранців доводили до такого стану, що дехто з них навіть просив їх убити.

● БУДЬТЕ ОБЕРЕЖНІ!

61-річний пенсіонер загинув від вихлопів електрогенератора

Сім'я використовувала його всередині будинку



Foto is safety www.pngwing.com

час відсутності світла. На місце виїжджали медики «швидкої». Поки надавали допомогу 52-літній жінці, стан якої різко погіршився, від отруєння чадним газом помер її на 9 років старший чоловік. Жінку госпіталізували до лікарні.

Нагадуємо, що електрогенератори можна використовувати тільки на відкритому повітрі!

Леонід ОЛІЙНИК

24 листопада у селі Бобриця на Київщині сім'я отруїлася вихлопами від електрогенератора, який використовували прямо в житловому приміщенні під

НОМЕР ЕФЕКТИВНОЇ РЕКЛАМИ
050 994 9907

● ПРЯМА МОВА

Олексій ДАНИЛОВ, секретар РНБО, про те, що з терористами не домовляються – їх знищують:

Диктуємо по складах. Ні ваші ракети, ні ваші «шахіди», ні ваші обстріли пологових будинків ані на міліметр, ані на крок не наблизять ваше бажання перемовин. Обстріли нашої країни викликають лише бажання нищити рашистську потвору. З країною-терористом – перемовини тільки через приціл Сил оборони.



● Я ТАК ДУМАЮ!

Як відомий у народі Паша-Мерседес вибив зуби журналістці

Добре, раз таке діло, розповім про Павла Лебеда (в миру Паша-Мерседес) ще одну історію, яку більшість, напевне, не знає

Мирослава БАРЧУК,
журналістка і телеведуча,
член Українського ПЕН



2007 рік. У Києво-Печерській лаврі за ніч зруйновано і вивезено до останнього камінчика старовинну браму. Гендиректор Києво-Печерського заповідника прийшов до нас в ефір на 5-му каналі і розповів, що лавру знищують давно (66 об'єктів заповідника були у користуванні упц мп).

Руйнують різною бутафорією, новобудами і новоделами, ставлять торговельні точки, а над печерами садять огірки й зелень і поливають городи так, що стіни всередині печери обвалюються від сирості.

Наступного дня ми запросили в ефір настоятеля лаври, архієпископа Павла Лебеда, за сумісництвом депутата Київської ради від Партії регіонів. Він кричав про те, що все це наклепи, безбожництво і сатанізм, що він підозрює, що ведучі (тобто ми з Романом Чайкою) – уніати, що у мене не християнське, а поганське ім'я, а наприкінці нас обох прокляв.

Того ж тижня до Києво-Печерської лаври виїхала знімальна група 5-го каналу, щоб зняти монаші грядки над печерами. З групою поїхала молода журналістка Наталя Т. Буквально за кілька хвилин до групи вибів владика Павел, відібрав в оператора камеру і вдарив нею журналістку в обличчя. Ударив з такою силою, що вибив Наталі передні зуби. Я бачила її після того удару, на неї боляче було дивитись...

Цей скандал не став публічним. Знімальна група ще й мусила підписати лист-вибачення на адресу владика Павла за «незаконну зйомку» на території лаври. На цьому інцидент було вичерпано.

Розповідаю цю історію з єдиною метою. Щоб краще було видно, який довгий і тяжкий шлях ми пройшли за ці останні 15 років. Від прийняття повного беззаконня, бандитизму і взагалі монополії москви на українську святиню лавру (власне, на всі три лаври) до запізненого прозріння, що російській агентурі в попівських ризах не місце в Україні. Питання лише в тому, чи добре засвоєні уроки.

О Г О Л О Ш Е Н Н Я

Терміново продам автомобіль «Mitsubishi Pajero Sport», 2014 р. в., двигун 2.5 л, дизель, механічна к. п., куплений із салону, один власник, у доброму робочому стані. Тел. 095 13 77 467.

РЕЗОНАНС



Карикатура Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Після 9 місяців війни Онуфрій так і не засудив схвалення кірілом нападу на Україну, бо вони одне ціле – руський мір.

Микола КНЯЖИЦЬКИЙ: російська церква в Україні має бути заборонена

У Верховній Раді зареєстрований законопроект щодо заборони РПЦ в нашій країні

Василь КІТ

Про це повідомив ініціатор документа, народний депутат з фракції «Європейська Солідарність» Микола Княжицький. «Кремль використовує свою церкву для пропаганди і поширення ідеології «русского міра». Зараз очевидно, що будь-які структури, які мають антиукраїнське спрямування, повинні припинити свою діяльність у нашій державі», – заявив Княжицький. «Ми зареєстрували законопроект, який покладе край російській православній церкві в Україні. Проект Закону № 8221 «Про забезпечення зміцнення національної безпеки у сфері свободи совісті та ді-

яльності релігійних організацій» має повністю заборонити рпц та її структури на території України. Діяльність рпц має не релігійний, а політичний характер. Керівництво та духовенство рпц використовується для антиукраїнської діяльності, схвалює військову агресію росії проти

нашої держави, благословляє російських солдат, які несуть смерть мирному населенню України», – констатує Микола Княжицький.

Також важливо, що, відповідно до Томосу, в Україні є єдина автокефальна Православна церква – нагадує народ-

Для уникнення маніпуляцій та введення в оману українських вірян, законопроект закріплює правило: використовувати слово «православний» у своєму найменуванні можуть тільки ті релігійні організації, які підпорядковані Православній церкві України.

ПОЛІТИКА

Скандальна «слуга» Третякова реєструє торговельні марки... «Неякісні діти» і «Якісні діти»

Наразі її заявки опубліковані у бюлетені «Укрпатенту» і проходять реєстрацію

Ольга СОКОЛОВА

Голова парламентського Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів, членкиня фракції «Слуга народу» Галина Третякова реєструє два торговельні знаки «Неякісні діти» і «Якісні діти». Їх можна буде використовувати у напрямках освіти, маркетингу, мережі інтернет.

Нагадаємо, що у вересні 2020 року Головне слідче управління Державного бюро розслідувань зареєструвало кримінальне провадження за ч. 2 ст. 161 Кримінального кодексу після скандальних висловлювань «слуги» Галини Третякової. Зокрема, у травні 2020 вона допустила публічні висловлювання, спрямовані на порушення рівноправності громадян за ознаками рівня статку, походження, освіти. «Коли демо-

графічно надаємо такі кошти, які використовуються сім'єю, і народження дитини відбувається не для того, щоб забезпечити їй рівні права, освіту, а для того, щоб одержати матеріальну допомогу, то ми отримаємо, скажу жорстко, дітей дуже низької якості. Вони призводять до того, що теж сідають на публічні кошти», – заявила тоді політичниця.

Додамо, що одразу після скандалу народна депутатка Галина Третякова відхрестилася від своїх слів про «дітей низької якості», заявивши, що термін «якість дітей» – не її. «Термін не мій, його використовував Гері Беккер – нобелівський лауреат... Усі діти прекрасні, Божий дар», – виправдовувалась тоді пані Третякова. Але ось тепер зареєструвала «Якісних дітей» і «Неякісних дітей». І що в деяких депутатів у голові?..



фото: la earth focus.ua

Цікаво, а що загне наступного разу пані Третякова?

ПРЯМА МОВА

Бен ВОЛЛЕС, міністр оборони Великої Британії, порадив українській армії зберегти динаміку наступу у зимовий період, використавши свою перевагу над ворогом:

Враховуючи перевагу, яку українці мають у підготовці, техніці та якості особового складу над деморалізованими, погано навченими, погано оснащеними росіянами, в інтересах України було б зберегти динаміку протягом зими. ЗСУ отримали від міжнародної спільноти 300 тисяч комплектів зимового одягу, які є важливою необхідністю для зимового наступу... А російський підрозділ нещодавно був розгорнутий без їжі, без шкарпеток і з невеликою кількістю зброї. Це катастрофічно для людини, яка йде в поле... У росіян є м'ясо, але вона не дуже хороша. Ну, більшість хороше загнула.



● СЕРЦЕ, ВІДДАНЕ УКРАЇНІ

Юрій Шухевич провів у радянських таборах 31 рік і повністю втратив зір

22 листопада на 89-му році життя на лікуванні в Німеччині помер дисидент, політичний діяч та син головнокомандувача УПА Романа Шухевича. Сьогодні пропонуємо вам факти з біографії цієї знакової історичної постаті

Марина КРИЖНЯ,
suspilne.media

ДВІЧІ УТІКАВ ІЗ СИРОТИНЦІВ

Юрій-Богдан Шухевич народився у родині Шухевичів 28 березня 1933 року в селі Оглядів Львівської області (тоді село належало до Польської губернії). Мав молодшу сестру Марію. Поки батько був у підпіллі, родину репресували. Матір, Наталію Березинську, відправили у заслання, а самі Юрій і Марія неодноразово потрапляли у сиротинці, один із яких був у місті Сталіно (нині Донецьк). Хлопець двічі тікав і добрався додому, де його знову хапали. Але у 1947 році втеча була вдалою.

ЗУСТРІЧ ІЗ БАТЬКОМ

У липні того ж року він отримав лист від батька через зв'язку Галину Іванченко і згодом зустрівся з ним. Коли Юрій попросив у Романа Шухевича дозволу залишитися в УПА, той сказав: «Юрку, у цій боротьбі ми загинемо, але коли підуть та й загинуть такі, як ти, тоді хто за 10–15 років буде цей народ піднімати?» Тоді вони бачилися востаннє.

ПОРЯТУНОК СЕСТРИ

До березня 1948 року Юрій-Богдан Шухевич навчався у школі в Кам'янці-Бузькій. Двічі на місяць до нього навідувалась зв'язкова Галина Іванченко, яка приносила гроші. Тоді ж у кінці березня на прохання Романа Шухевича вони вдвох вирушили у Сталіно (Донецьк), щоб врятувати сестру Марусю. Іванченко дала хлопцеві підроблене свідоцтво про народження на ім'я Левчука Богдана Федоровича. Біля дитбудинку, де була сестра, Юрія затримали. Зв'язкова відійшла і не могла визволити хлопця, а він не мав пістолета, аби захиститися. Тоді йому було 14 років.



Фото із сайту unian.ua.

«Треба бажати великого, як казав Патріарх Йосип Сліпий, тобто розвалу врешті-решт того чудовища – російської федерації».

Коли Юрій попросив у Романа Шухевича дозволу залишитися в УПА, той сказав: «Юрку, у цій боротьбі ми загинемо, але коли підуть та й загинуть такі, як ти, тоді хто за 10–15 років буде цей народ піднімати?»

УВ'ЯЗНЕННЯ

Усього Юрій Шухевич провів у тюрмах та концтаборах 31 рік, його ув'язнювали 4 рази. Вперше засудили на 10 літ за зв'язок з ОУН–УПА якраз напередодні його 15-річчя, вдруге – також на 10 за антирадянську агітацію. Відбувши цей термін, він оселився в Нальчику Кабардино-Балкарської АРСР, адже Юрію було заборонено жити в Україні. Там працював електромонтером, аж поки його не засудили ще на 10 літ. А через рік йому дали стільки ж за антирадянську пропаганду. З цих двох термінів вийшло 11 років ув'язнення та 5 заслання як особливо небезпечному рецидивісту.

Відбував строк у Володимирській та Чистопільській в'язницях, у мордовських концтаборах, був у засланні в Тюменській області. У 1988-му, коли Юрію Шухевичу виповнилося 55 років, закінчився термін заслання до Сибіру. У радянських таборах він повністю втратив зір та потрапив у будинок для людей з інвалідністю в Омській області. Через 2 роки отримав дозвіл повернутися в Україну.

БОРТЬБА ЗА ГРАТАМИ

Відбуваючи свій термін, Юрій Шухевич домагався надання ув'язненим статусу політв'язня, боровся за право на

виїзд з Радянського Союзу, виступав зі зверненнями до світової громадськості та урядів інших держав, міжнародних організацій з охорони конституційних прав і свобод людини.

Шухевич написав лист в ООН, перебуваючи в мордовському концтаборі, де розповів про порушення прав людини в СРСР та розкрив злочинну систему судів. За це у 1973-му йому оновили термін.

Він брав активну участь в українському визвольному русі й у 1977 році став членом Української Гельсінської групи.

ДІЯЛЬНІСТЬ У РОКИ НЕЗАЛЕЖНОСТІ

У 1990 році колишні політв'язні створили Українську міжпартійну асамблею, а в 1991 – Українську Народну Самооборону (УНСО). Юрій Шухевич був організатором та головою УНА–УНСО в 1990–1994 та 2005–2014 роках.

У 2006-му тодішній Президент України Віктор Ющенко надав Юрію Шухевичу звання Героя України з врученням ордена Держави.

У 2014 році балотувався від Радикальної партії Олега Ляшка на виборах до парламенту та був обраний народним депутатом України VIII скликання. Шухевич увійшов до тимчасової Президії, яка відкрила перше засідання Верховної Ради цього скликання. Був заступником голови Комітету Верховної Ради України у справах ветеранів, учасників бойових дій, учасників антитерористичної операції та людей з інвалідністю у 2015–2018 роках.

Також у 2015-му став ініціатором та автором «Закону про правовий статус та вшанування пам'яті борців за незалежність України у ХХ столітті». Після підписання його Президентом Петром Порошенком та набуття чинності воєнці УПА отримали статус борців за незалежність України у ХХ столітті.

ПРО ВІЙНУ З РОСІЄЮ

Напередодні 24 лютого у програмі «Говорить великий Львів» Юрій Шухевич проголосив пророчі, як усі на те сподіваються, слова. «Війна з Україною може привести до дуже важких наслідків для росії. Власне, до початку розпаду самої російської федерації. І я вірю, що так буде... Треба бажати великого, як казав Патріарх Йосип Сліпий, тобто розвалу врешті-решт того чудовища. І того, що ми тоді зможемо спокійно зажити й будемо вирішувати свою долю самі».

● ПУЛЬС ТИЖНЯ

Скільки білорусів готові воювати проти України

ЧИ НАВАЖИТЬСЯ КАРТОПЛЯНИЙ ФЮРЕР ПЕРЕТВОРИТИ СВОЇХ СОЛДАТІВ НА ПЕРЕГНІЙ

Ліна ВОГОНЬ

За оцінками Генерального штабу ЗСУ, 10–15 тисяч білоруських силовиків погоджуються вбивати українців за російські кошти. Таку заяву

зробив заступник начальника Головного оперативного управління Генштабу ЗСУ бригадний генерал Олексій Громов.

За його словами, головний мотив таких «воєнків» – саме російські гроші, які вони розраховують отримати. Водночас, каже Громов, готовність збройних сил білорусі вести самостійні військові дії оціню-



Фото із сайту spd.gov.ua

ється як низька. Морально-психологічний стан вважається низьким через відмову більшості особового складу брати участь у війні рф проти України.

● ПРЯМА МОВА

Єнс СТОЛТЕНБЕРГ, генсек НАТО, про потребу перемовин Києва і москви:

Україні не потрібні переговори з росією до тих пір, поки вона не здобуде впевнену перемогу на полі бою, інакше міцного миру не вийде і згодом доведеться воювати знову.



ЗОЛОТЕ СЕРЦЕ

Мама загиблого Героя облаштувала оздоровчий центр для військових

Пані Наталя вірить, що в цій справі житиме пам'ять про її сина. Організований нею заклад уже готовий прийняти перші два десятки пацієнтів. Тут можна буде отримати допомогу реабілітолога, масажиста, психолога, поспілкуватися з капеланами

Надія АНДРІЙЧУК

На Прикарпатті, у селі Ценява поблизу Коломиї, мати Героя України, льотчика-винишувача Степана Тарабалку, взяла створювати центр із красномовною назвою – «Тепло крилатої душі», у якому проходять реабілітацію ті, кому довелося воювати, та їхні рідні. 21 листопада в закладі урочисто перерізували стрічку. «Сьогодні завдяки героїчній жінці – пані Наталі – колишній маєток польських панів, у якому за радянських часів була лікарня, отримав нове життя. Тепер тут над відновленням військовослужбовців працюватимуть кваліфіковані лікарі: психіатри, психологи та реабілітологи», – сказала на відкритті закладу очільниця Івано-Франківської ОВА Світлана Онищук.

Наталя Тарабалка покинула роботу за кордоном наступного дня після початку повномасштабного вторгнення, аби допомагати нашим захисникам. А після загибелі сина зуміла знайти в собі сили піклуватися про тих, кому довелося пройти пекло боїв, адже, за її словами, війна триває, українські захисники і надалі потребують нашої підтрим-



Оговтатися від втрати мати досі не може, але робота над оздоровчим центром стала для неї порятунком. «Хочеться цим хлопцям приділити увагу, як своїй рідній дитині», – каже Наталя Тарабалка.

ки. «Вважаю, що наші військові варті таких умов, як у депутатів, щоб вони могли прийти в місце, де їм завжди будуть раді», – ділиться планами пані Наталя.

Відтак їй вдалося згуртувати навколо себе небайдужих людей, які підтримали її ідею, і разом з однопанцями вона ціле літо наводила лад у занедбаній будівлі панського маєтку, де вирішили створити оздоровчий центр для українських військових. На організацію реабілітаційного закладу жінка віддала гроші, отримані в якості компенсації від держави.

«Хочеться цим хлопцям приділити увагу, як своїй рідній дитині, і мені, може, треба буде, як і їм. Мабуть, у кожному молодому військовому тепер буду бачити сина... Потрібне таке спілкування і такі зустрічі – сімейні, затишні, бо надто важко на душі», – каже мама відважного захисника.

Її син, Степан Тарабалка, служив у бригаді, яка й була тим самим легендарним «Привидом Києва», що днями й ночами наводив страх на окупантів, давав відсіч ворогові у небі. 29-літній майор Тарабалка на своєму MiG-29 рішує

йшов у бій і винищував російських окупантів, котрі бомбардували мирні українські міста. Атакуючи ворога в повітрі, він зберігав життя людей на землі й невідворотно наближав Перемогу. Льотчик-винишувач загинув 13 березня у бою з рашистами поблизу Житомира. Посмертно йому присвоєно звання Героя України. Оговтатися від втрати мати досі не може, але робота над оздоровчим центром стала для неї порятунком. Частину коштів, які отримала після загибелі сина, жінка вклала у реконструкцію старої будівлі. Далі згуртувалися її друзі, знайомі,



Фото із сайту report.if.ua

односельці. Разом прибирали, ремонтували, фарбували. Техніку та обладнання для центру Наталя Тарабалка також закупила за кошти з компенсації. На вже облаштованому першому поверсі працюватиме масажист, в одному із залів встановлені тренажери для фізичної реабілітації поранених.

Попри те, що витрати на облаштування центру взяла на себе пані Наталя разом із волонтерами, активісти пишуть гранти і налагоджують співпрацю з органами місцевого самоврядування, аби мати фінансову підтримку для утримання персоналу та оплати комунальних послуг.

«У мене син на фронті, воює від початку війни. Як прийде – Бог допоможе, війна скінчиться – і йому треба буде піти сюди. І я буду тішитися, що мій син тут, й інші так само», – ділиться думками одна з волонтерок.

«Зараз у хлопців, які прибувають з передової, дуже великі проблеми зі спиною. Чому? Носіння бронезилетів постійне. Травм на фронті, ви розумієте, дуже багато. Травми оперуються. Операція триває годину, а на реабілітацію необхідні місяці і навіть роки», – пояснює травматолог-реабілітолог Віталій Надурак.

Окрім того, тут надаватимуть психологічну допомогу тим, хто пройшов пекло війни або втратив на ній рідних. Така реабілітація запланована не як сеанси в кабінетах, а як посиденьки за чаєм із психологами.

Пані Наталя вірить, що син житиме в її справі, тож прагне створити якомога комфортніші умови для перебування учасників бойових дій та роботи фахівців. Оздоровчий центр «Тепло крилатої душі» в очікуванні перших гостей, а всі спеціалісти в ньому наразі працюють на благодійних засадах.

За матеріалами galka.if.ua, kl.informator.ua, moyakrayina.pp.ua, merezha.co.

СВІТ ІЗ НАМИ!

Гімнастка на руїні та російська пускова установка з пенісом

Всесвітньо відомий митець Бенксі показав поруйновану, але незламну Україну

Видатний художник Бенксі, чий картини на стінах продаються за мільйони доларів і якому десятиліттями вдається жити поза увагою папараці, виявляється, таємно залишив свої малюнки не тільки в Боролянці. Схожі шедеври виявили у Києві, Гостомелі, Горенці й Ірпені. Тепер про них говорять у світі

Олена КАЛЕНЮК

На одному з графіті маленький хлопчик кидає дядька в кімоно – це символізує українців, які поборили дзюдоїста путіна. Тепер цей малюнок, як і інші, є на відео, яке зняв сам Бенксі й виклав у популярній соцмережі Instagram. А це означає, що його можуть переглядати мільйони підписників митця у різних країнах світу. Поруйновані оселі мирних людей, чорнота і смерть, під'яскравлений пензлем художника й обрамлені мелодією «Червоної рути», – це особлива мова, зрозуміла кожному. (Тим більше мелодію виконує дівчина-бандуристка не деінде, а в підземному киявському переході. Це символічно: підземелля, підвали стали прихистком українців у багатьох містах).

На одному з графіті маленький хлопчик кидає дядька в кімоно – це символізує українців, які поборили дзюдоїста путіна.

Бенксі назвав своє відео «На знак солідарності з народом України». Уже досліджено, що в листопаді він у своїй манері, тобто таємно, прибув в Україну й створив сім графіті: по одному в містах Ірпені й Гостомелі, в селі Горенка та по два – в Боролянці й Києві. Це малюнки про наслідки насилля, жорстокості й злочи, зроблені у містах, які найбільше постраждали від російських бомбардувань на початку війни. Вони не просто жахають, а спонукають аналізувати вчасність допомоги світу Україні й прогнозувати. (Принаймні так це сприймають українці).

Як з'ясувалося, художник не просто спостерігав – він розмовляв із потерпілими й очевидцями. У Боролянці мама з донькою розказали йому, що на будинок, на стіні якого він зобразив, як Україна поборює путіна, упала бомба, й тут загинули люди. А на майдані Незалежності Бенксі зобразив хлопчика свого візиту. Як бачимо, і британське суспільство, і тамтешні керманічі твердо стоять на позиції підтримки України. Дякуємо!

Інший малюнок Бенксі тепер є приводом для неоднозначних розмов: на Великій Житомирській у Києві він до намальованого



Фото із Instagram-мережі БЕНКСІ.



Малюнки-доповнення до наших реалій мали б навчати світову спільноту відповідальності за все. Тож маємо надію, що ті, хто дивиться на це збоку, допомогатимуть українцям ще більше.

хуліганіями біля входу в бар «Чорний капітан» пеніса додав зображення рашистської пускової установки так, що той орган став ракеткою. Один місцевий житель тієї творчості знаменитості не зрозумів та сказав: «Я б за це вибив усі зуби й поламав ноги». Між тим, ця робота все ж належить пензлю всесвітньо відомого митця, тож експерти наголошують, що шматок стіни біля входу тепер коштує, певно, дорожче за сам бар.

До речі, цей приїзд Бенксі в Україну – не перший прояв його солідарності з нами. Відомо, що після початку повномасштабного вторгнення росіян в Україну художник виставив на аукціон копію своєї картини CND Soldiers. Понад сто тисяч вторгованих за неї доларів художник пожертвував киявському «Охматдиту».

Довідка Вікіпедії Бенксі – псевдонім скандально відомого

англійського андерграундного художника графіті, політичного активіста та режисера, особа якого не встановлена. Навколо його біографії та справжнього імені точяться багато суперечок. Згідно з найпоширенішими версіями, справжнє ім'я митця – Роберт або Робін Бенкс. Завдяки таланту і гострій соціальній тематичній малюнок Бенксі швидко здобув популярність спершу в Англії, а потім і в усьому світі. Найдивовижніше, що він досі зберігає анонімність і ховається від поліції. У жовтні 2011 року, коли одна з вуличних картинок Бенксі в Бристолі була замазана чорним, містяни розцінили це як акт вандалізму. Раніше бристольські домовласники, під тиском громадськості, змушені були бережно ставитися до такого street-art'у. Відомо також, що його роботи на світових аукціонах користуються шаленим попитом і супроводжуються незвичайними історіями.

СПРАВЖНІЙ КОЗАК!

Борис Джонсон став Почесним громадянином Києва

З такою ініціативою виступила фракція «Європейської Солідарності»

Ольга СОКОЛОВА

«Перемога України – єдиний шлях до завершення війни путіна», – писав у своїй колонці для Wall Street Journal Борис Джонсон. Фракція «Європейської Солідарності» ініціювала надання відомому британцю звання Почесного

громадянина Києва. Ми вдячні йому за підтримку у найтяжчі дні незалежної України і завжди будемо раді його вітати у нашій героїчній столиці», – наголосила лідерка «Європейської Солідарності» у Київській Марини Порошенко.

Тим часом міський голова столиці Віталій Кличко сказав, що Джонсона чекають у Києві, щоб вручити йому нагороду. «Борис неодноразово відвідував українську столицю – і в мирний, і в драматичний час нашої боротьби



Фотоколлаж із сайту obozrevatel.com

А ще раніше у Чернігові Борис Джонсон офіційно став українським козаком на прізвище Чуприна. Таким його зобразили місцеві майстри Дар'я Добрякова і Юрій Кутілов.

проти російського агресора. Борис Джонсон робив і, я переконаний, надалі робитиме все можливе, щоб Велика Британія та світові лідери надавали необхідну допомогу Україні», – додав Кличко. Тим часом добру традицію Бориса Джонсона продовжив і новий прем'єр Великої Британії Ріші Сунак, який нещодавно несподівано прибув до Києва, не анонсує свого візиту. Як бачимо, і британське суспільство, і тамтешні керманічі твердо стоять на позиції підтримки України. Дякуємо!



Передплатні індекси «Цікавої газети на вихідні»:

60304, 60306 (для волинян), 60312 (для рівнян), 60307 (для читачів інших областей).

● ГЕРОЇ З СУСІДНЬОЇ ВУЛИЦІ

«Можете застрелити»: у Херсоні головний лікар відмовився зняти синьо-жовтий прапор

Фото із сайту www.wsj.com.

Щоб рашисти не захопили клініку, медики ошукали їх... фальшивим коронавірусом



Головний лікар лікарні Тропіних Леонід Реміга не раз за ці місяці ризикував життям.

Василь КІТ

Коли російські загарбники окупували Херсон, вони спробували взяти під контроль лікарню імені Опанаса та Ольги Тропіних. Щоб завадити їм це зробити, медики організували фальшивий спалах Covid-19. Про унікальний випадок розповіло американське видання The Wall Street Journal. Відомо, що окупанти наказали головному лікарю Леонідові Ремізі зняти з входу до медзакладу Державний прапор України, однак той відмовився. «Ви можете застрелити мене, якщо хочете, але я не збираюся цього робити», – сказав пан Реміга.

Рашисти пішли, не наполягаючи на своєму. Однак потім затримали двох лікарів та заборонили українську символіку. Та медики з клініки Тропіних сховали обладнання, а також почали шпигувати за росіянами на користь українських спецслужб.

Крім того, окупанти намагалися перетворити лікарню Тропіних на військовий шпиталь, змусити медиків лікувати їхніх поранених. Тоді до них вийшов сам головний лікар Реміга у захисному костюмі та сказав, що росіянам не можна входити, бо в закладі спалах коронавірусу. На стінах лікарні персонал розклеїв попередження про небезпечні інфекції. Такий прийом спрацював, і росіяни ненадовго пішли.

● СВІТ ІЗ НАМИ!

Литовці зібрали гроші на три морські дрони для України

І дали їм оригінальні назви – Pease Да, Pease Дюк і Pease Дец

Леонід ОЛІЙНИК

Про кінець збору коштів на військово-морські дрони повідомив литовський журналіст Андрюс Тапінас. Він пояснив, що загалом литовці зібрали 750 тисяч доларів (30 мільйонів гривень), а також обрали дронам імена з першою частиною «реасе» (піс), що з англійської означає «мир». Як відомо, Президент Володимир Зеленський оголосив про початок збору коштів на платформі UNITED24 на перший у світі флот морських дронів. Гроші збирають на 100 унікальних безпілотних «чайок»-дронів українського виробництва. Ціна одного – 10 мільйонів гривень, тобто, треба зібрати мільярд.

Саме ці дрони, до речі, у жовтні успішно атакували російські кораблі у Севастополі, вразивши, зокрема, флагман «адмірал макаров». А попередній флагман чф рф – крейсер «москва» – українці потопили за допомогою вітчизняних ракет «Нептун».

● У ВСІХ НА ВУСТАХ

Мати цілувала сина у труні: Сергійко, якого вбила російська ракета, прожив лише два дні

Закінчення. Початок на с. 1



Фото Гейді Левін для The Washington Post.

Ця світлина малесенького Сергійка з телефону облетіла в ці дні всі провідні ЗМІ світу.

Лія ЛІС

...Близько 2-ї години ночі в середу, 23 листопада, породілля завершила годувати немовля та вклала його у ліжечко поруч зі своїм. Тієї ночі вони були єдиними пацієнтами у палаті.

“Коли нарешті матері вдалося побачити, що воно порожнє. Під час вибуху дитину викинуло з нього.”

Марія почула перший гучний тріск – удар в іншій частині міста. Потім пролунав вибух. Ракета розтрощила цегляні стіни пологового відділення на другому поверсі. Жінка чула крики лікаря про допомогу, якого завалило уламками. На ліжку породіллі теж впала бетонна плита.

Попри біль, вона намагалась



Фото із сайту pravda.com.ua.

Одна із палат пологового після влучання російської ракети.

Фото із сайту pravda.com.ua.



Рідні та близькі підтримують Марію у її невимовному горі.

дотягнутися до сина та кричала про допомогу. Її легені були наповнені димом і пилом.

Коли нарешті матері вдалося дістатися до ліжечка, вона побачила, що воно порожнє. Під час вибуху дитину викинуло з нього.

Марія схопила телефон, увімкнула ліхтарик та почала босоніж по уламках ходити кімнатою в пошуках сина.

З кімнати її витягнули рятувальники. Вона яскраво пам'ятає власний крик, яким вона благала знайти сина. Проте працівники ДСНС запевнили: немовляти в кімнаті немає – є лише лялька, яка лежала обличчям до землі.

«Це мій син!» – закричала Марія.

...Навіть під час похорону Сергійка лунали вибухи. Мати не могла повірити, що втратила його, вона цілувала тіло немовляти, яке лежало у труні. Марія розповіла, що після того, як поховали сина, він їй приснився. Уві сні Сергійко був голодний і хотів снідати. Тому наступного ранку вона повернулася на цвинтар, щоб принести йому печиво та шоколад. Миський голова Мелітополя Іван Федоров зазначив, що ЗСУ помстилися російським терористам за вбивство немовляти. Сили оборони знищили установку С-300, якою росіяни обстріляли пологовий будинок.

● ПРЯМА МОВА

Віталій ЧЕПІНОГА, блогер, політик, про обшуки СБУ у Києво-Печерській лаврі, яка належить державі, але перебуває в оренді української православної церкви московського патріархату:

На території Києво-Печерської лаври, до речі, похоронений Петро Столипін. Колишній прем'єр російської імперії і гнобитель України. Його вбили у Києві. На території лаври похоронені полковник Іван Іскра та Василій Кочубей, – тобто люди, які намагалися «здати» гетьмана Івана Мазепу царю Петру. Цій всій історії з колабораціонізмом лаврських попів не рік, не три і навіть не тридцять. А щонайменше – триста! Це не просто кілька «батьюшок». Це ціла віковична грибниця, міцелій, розміри якого годі уявити. Час Великої Ревізії.



● НУ І НУ!

Близнюки народились з ембріонів, заморожених... 30 років тому

Це новий рекорд

Василина СМЕТАНА

Двоє діток з'явилися на світ в американському штаті Теннессі з ембріонів, які пролежали з 22 квітня 1992 року в рідкому азоті за температури -128°C і зберегли при цьому життєздатність. Після цього їх розморозили та пересадили майбутній матері Рейчел Ріджвей, яка успішно народила близнюків 31 жовтня цього року. «Здурити можна», – заявив із цього приводу щасливий батько Філіп.

У подружжя Ріджвей на момент появи близнюків уже було четверо власних дітей віком від року до восьми, і всі вони з'явилися на світ природним шляхом, без донорів чи штучного запліднення.



Фото National embryo donation center.

А близнюки молодші за тата всього на 5 років.

це життя, – розповів в інтерв'ю CNN Філіп Ріджвей. – Так що в певному сенсі вони – наші старші діти, хоч і найменші.

«Рішення усиновити ці ембріони має вселити впевненість у пацієнтів, які міркують над тим,

Гордон, який здійснював пересадку ембріонів. – І відповідь на це питання – тверде так!». Попередній рекорд належить Моллі Гібсон, яка народилася у 2020 році з ембріона, що пролежав у глибокій заморозці 27 років.

Як йдеться у заяві Центру запліднення, новина про народження здорових малюків підштовхне інших потенційних батьків до того, щоб самим випробувати щастя усиновлення дітей, які з'явилися на світ з ембріона. Час зберігання заморожених ембріонів не обмежений. Перша така дитина народилася у 1984 році в Австралії.

чи захоче хтось взяти ембріони, створені 5, 10 або 20 років тому, – каже доктор Джон Девід

Ембріони пролежали з 22 квітня 1992 року в рідкому азоті за температури -128°C і зберегли при цьому життєздатність.

«Мені було лише п'ять років, коли Бог дарував життя Лідії та Тімоті, й відтоді він підтримував у них

● АКТУАЛЬНО

Як викликати «швидку», якщо перебої зі зв'язком

Сьогодні багатьох українців турбує це питання

Микола ДЕНИСЮК

Міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко пояснив, як зателефонувати до швидкої допомоги під час перебоїв зі зв'язком.

«Абонентам може бути складно додзвонитись на «103» через перебої зі зв'язком з боку мобільних операторів. У такому випадку радимо скористатись стаціонарним зв'язком, регіональними мобільними інтернет-додатками або використати екстрений набір на телефоні», – сказав Ляшко.

За словами міністра, оперативно-диспетчерська служба працює без перебоїв і дзвінки на «103» приймають у всіх регіонах. У разі відключення світла диспетчерські продовжують працювати завдяки генераторам.

Магнітні бурі у грудні:

- Слабкі: 21, 22, 23.
- Середні: 7, 8, 9, 10, 15, 16, 17.

Сильних геомагнітних збурень у грудні не передбачається.

Уважно поставтесь до свого фізичного та психологічного здоров'я у цей період.

● ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!

Кому не можна їсти часник

І хоч цей овоч вважається не тільки ароматною приправою, а й корисним продуктом, який цінують за лікувальні властивості й цілющий склад, є випадки, коли він може стати справжньою отрутою

Василина СМЕТАНА

Люди із зайвою вагою повинні мати на увазі, що часник ще більше підсилює апетит. Також він протипоказаний тим, що мають виразку шлунка і дванадцятипалої кишки, гастрит, геморої, захворювання нирок і печінки, епілепсію.

Лікарі не рекомендують вживати часник жінкам під час вагітності, а також годування груддю.

Фахівці стверджують, що здоровій людині досить з'їдати за день 1–2 зубчики часнику для підтримки імунітету і профілактики різних захворювань. Максимальна доза – 3–5 зубчиків.



Регулярне вживання часнику призводить до помітного зниження ризику розвитку раку простати у чоловіків.

● СІМЕЙНА ПСИХОЛОГІЯ

Фото із сайту health.24tv.ua.



«Ой... Це повний мандарин!»

Чому діти матюкаються та як реагувати батькам

Малюки ростуть і вивчають усе, що їх оточує, через запахи, дотики, звуки та слова, які вони запам'ятовують і намагаються зрозуміти

Олександр БЕВЗА, health.24tv.ua

ЗВІДКИ В МАЛЕЧІ З'ЯВЛЯЄТЬСЯ НЕЦЕНЗУРЩИНА?

Іноді матюк або будь-яку іншу лайку дитина промовляє випадково, намагаючись вимовити поки що незнайоме слово. Воно може здаватися їй смішним: яка різниця, що воно означає, якщо його так весело вимовляти? Згадайте, як деякі малюки сміються від слів «попа» чи «кака».

Також діти можуть наслідувати інших людей, наприклад, малюк почув, як хтось кричить і матюкається, запам'ятав цей момент і вирішив його програти перед батьками. Залежно від реакції, поведінка може закріпитись або більше не повторюватись.

ЗБЕРІГАЙТЕ СПОКІЙ

Буває складно стриматись, коли дитина промовляє матюки. Але надмірно емоційна реакція може мати неоднозначні наслідки: по-перше, дитя може просто злякатись і боятись сказати будь-яке нове слово в майбутньому, а по-друге, їй може сподобатись реакція батьків і вона захоче побачити її знову.

ПОЯСНІТЬ, ЩО ОЗНАЧАЄ ЦЕ СЛОВО

Маленькі діти просто повторюють слова, які чууть. Якщо ви помітили, що ваша дитина почала говорити з матом, варто пояснити їй, що є погані слова. Розкажіть, як словом можна образити чи поранити. Таким чином, вона буде вчитися емпатії.

Буває, що дитина звикла виражати гнів чи невдоволення матюком. Експерти рекомендують проявити креатив і придумати заміну лайці. Наприклад говорити: «Ось каштан!» або «Це повний мандарин!».

ПРАВИЛА ДЛЯ ВСІХ

Якщо батьки самі матюкаються при дитині, але їй забороняють використовувати нецензурну лайку, вона може мати дисонанс: «Дорослим можна, а чому мені ні?». У сім'ї мають бути загальні правила, тоді дитині буде простіше їх дотримуватись. Поясніть, чому не можна матюкатись. Наприклад, можна сказати так: «Погані слова ми не вимовляємо, тому що вони можуть образити інших».

Почніть із самоконтролю та використовуйте альтернативні слова. Якщо ви все ж таки вимовили матюк, не заперечуйте це. Поясніть, що не змогли стриматись, розкажіть, що ви відчували в цей момент. Перепросіть за порушення правил.

● СІМ «Я»

Дитячий світ і війна

– Мам, я тобі картину з пугіним на кухні повішу, – мій п’ятиліток втішено чіпляє на холодильник магнітиком аркуш із якоюсь химерою



Оксана КОВАЛЕНКО, мама

Я берусь переконувати своє дитя, що не збираюся терпіти у своїй кухні ніяких покидьків, навіть якщо це їхнє невідале зображення. У відповідь чую заспокійливе: «Не хвилюйся, я намалював його труп». Залишається тільки всміхатися. Отаких воєнно-політичних ситуацій у нас безліч. То він відгукується на моє запитання до старшої доньки, чи не хоче вона послухати зі мною звернення Президента до Дня Гідності й Свободи, а то потішить «дуже поганого» новиною, що загубив свій молочний зуб в укритті й тепер нічого не отримає від зубної феї. Іноді я всміхаюся, іноді жахаюся від того, скільки відчуває та дитина, а найчастіше – просто слухаю й мовчу. І ще не забуваю занотовувати.

«Мам, на що схожа ця свічка?» – малий Ромаш показує на догарочок. Відповідаю, як то буває, мимохить: «На життя» – й чую таке виважено-задумливе: «Люди порівнюють своє життя із свічкою...». За якийсь час він уже весело сміється із жарту, який вичитали із соцмереж мої старшенькі. Мовляв, як добре, що в українців тільки два братні народи, то трохи легше нам ведеться. З недовірою перепитую в малого, з чого ж він сміється. «Мам, якби гітлер не вмер, то було б три братні», – таким поясненням кладе на лопатки одночасно й маму, і тата.

Іноді міркую, чи треба аж стільки тій дитині, яка ще й звук «р» не вимовляє досконалим? Але наступною завжди з’являється думка про те, що нинішнє мале й молоде покоління зможе писати свій підручник «Я і Україна», та й не тільки його. Попри те, що мучаться через надто велику кількість незнайомих дітей у шкільному чи дитсадковому укритті, через темряву вдома, попри те, що часто не все розуміють, – як мені бачиться, вони зростають досконалішими українцями за моє покоління. Їх загартує жорстка сучасність. І зрештою це природно, якщо діти ліпші за батьків.

Маєте свої відкриття, як взаємодіяти з дітьми з користю для них, – діліться.

Наші адреси: okovalenko74@gmail.com або tsikava.gazeta@gmail.com, а пошта: 43025, м. Луцьк, вул. Ковельська, 2, «Цікава газета на вихідні».

● ТІЛЬКИ ФАКТ

Відправили на Міжнародну космічну станцію свої мінілабораторії дві команди переможців всеукраїнського конкурсу – учні Харківської гімназії №47 та Рішельєвського ліцею з Одеси.

● НЕВИГАДАНА ІСТОРІЯ

«Вибачте, а ви хто?» – «Власник будинку! А ви що тут забули?»

Мене звати Стефа, нещодавно мені виповнилось 76 років. У мене було гарне здоров’я, бо все життя провела в селі, практично ніяк скарг. А потім однієї миті наче хтось зурочив

Стефанія МАРЧУК

Я знепритомніла, впала і зламала ногу. У лікарні провела понад місяць, після чого дочка забрала мене до своєї квартири. Разом із зятем і внуками ми прожили рік.

Потім я стала помічати, що зять якось налаштований проти мене, практично зі мною не говорить, дивиться злим поглядом. Тож вирішила повернутися до свого дому.

– Залишайтеся з нами назавжди! – заявив зять, після того, як я розповіла все дочці.

“ Коли зупинилась біля рідних воріт, то аж за серце схопилася. Побачила якісь речі біля дверей, а вікно було відчинене.

– Мамо! Вам же тут краще буде! Лікарня близько, а взимку тепліше!

– Дякую, діти, що прихистили мене, але я поїду додому! – сказала я.

Зранку, коли всі пішли на роботу, почала збирати свою маленьку сумку. Доїхала автобусом в село, а коли зупинилась біля рідних воріт, то аж за серце схопилася. Побачила якісь речі біля дверей, а вікно було відчинене.

Аж боялася до хати зайти, раптом грабіжники чи хтось ще. Заходжу, а в



Фото із сайту osoblyva.com.

«Я стара, але не дурна! Ідь сюди негайно!»

будинку незнайомиць.

– Вибачте, а ви хто? – непевно запитала я.

– Я купив цей дім, а що? Ви моя нова сусідка? – зніяковів чоловік.

– Такого не може бути! Хто вам його продав? Це мій будинок!

Порозмовлявши з тим чоловіком, я трохи відійшла від шоку й одразу подзвонила дочці. Мені навіть на думку не могло прийти, що вони продадуть будинок без мого відома. Ще й лицемірно просили залишитися в них!

– Я стара, але не дурна! Ідь сюди негайно!

– Не розумію, що тут відбувається! – нервувався незнайомиць, – я заплатив вже половину суми!

– Як заплатили, так вам їх і повернуть! Зараз приїдуть зять, дочка, і ми все владнаємо! А поки вибачте за незручності, я піду розкласти свої речі!

Зять влетів до будинку наче скажений. Обурювався, що я запхала свій ніс не туди, куди треба, адже мені було сказано жити у них.

– Ви мені «дякую» повинні сказати!

– За що?

– Що я знайшов покупця у такій глушині!

– Треба спочатку дозволу питати, а не робити все, що заманеться! Поверни людині гроші!

Виявилось, зять уже встиг потратити частину коштів, але іншого варіанту я не збиралась приймати. Що собі зробили, нехай тепер виправляють. Навіть не знаю, кому тепер залишити свою спадщину. Від своїх найрідніших людей я такого точно не очікувала.

А ви б могли таке пробачити?

Джерело: smereka-ua.pro.

● ВІСТІ З ТОГО СВІТУ

Полковник путіна вимагав хабар пральною машинкою

Московитські вояки продовжують демонструвати якийсь нездоровий потяг до пралок

Леонід ОЛІЙНИК

Як повідомляє російська преса, полковника взяли під домашній арешт. Поліція затримала його після того, як він вимагав побутову техніку в московського військового комісара, який не справлявся з планом мобілізації.

В якості хабаря полковник попросив пральну машину вартістю у тисячу доларів. Але працівник військомату доніс у ФСБ.

Як відомо, російські загарбницькі війська «прославились» тим, що вчиняють масове мародерство на окупованих територіях України, а серед нагробованої побутової техніки дуже часто можна побачити пральні машинки, які вже стали своєрідним символом «доблесті» «рускава салдата».

У Чехії, в місті Літомержице, навіть таким чином декомунізували пам’ятник радянському воїну.



Фото із сайту vinegret.cz.

І вийшло ж крутезно!

● АРТБАРИКАДА

«Слухаєте російську музику? Значить, ви теж лупите по наших ТЕЦ!»

Ведучий та шоумен Андрій Бедняков (на фото) потужно звернувся до тих українців, які своїми діями продовжують фінансувати нашого ворога

Лія ЛІС

Андрій Бедняков оприлюднив емоційний допис, у якому вкотре наголосив, що, прослуховуючи російську музику на музичних

ний реп чи «пад грусний денс, атпуская вашу любовь» телефонуватиме колишньому, знайте: ви так само «лупили» по українській енергетиці та лишали українців без світла і тепла», – наголосив Бедняков.

Як відомо, зірка «Орла та решки» на початку російського вторгнення втратив маму і не зміг із нею попрощатися, адже його рідний Маріуполь у той час був оточений рашистськими військами.



Зірка «Орла та решки» зрозумів, що путін іде туди, де є російська мова.

фото із сайту uainfo.org

Прослуховуючи російську музику на музичних платформах, ми допомагаємо загарбникам виготовляти ракети.

платформах, українці тим самим допомагають загарбникам отримувати дохід, із якого платять податки, що потім спрямовуються на ворожі ракети. «Якщо хоч, бл*ть, хтось колись виставить сторіз із концертів тіматей (Тімати – російський співак. – Ред.) і буде плакати з вином під плаксивий кальян-

● АКТУАЛЬНО

Чим нагодувати сім'ю, якщо немає світла, газу чи води

В умовах частого блекауту, коли не завжди є можливість навіть застати воду, українці осягають науку організації сімейних сніданків (обідів, вечер), які не потрібно готувати

во), печінкові та м'ясні паштети, кисломолочні сири, сухе молоко, хумус.

Вуглеводи. Тут стануть у пригоді хліб, хлібці, гречка, кус-кус, рисова локшина, піта, лаваш, вівсянка швидкого приготування, сухі сніданки, сублимовані каші, сублимовані супи з нуту, сочевиці, грібів.

Не обійтися і без **вітамінів** – овочів та фруктів, придатних до вживання без теплової обробки, тому при нагоді придбайте моркву, капусту (можна і квашену), солоні огірки, кабачкову ікру, консервовані горошок, пасти. Не зайвими будуть також яблука, груші, банани, апельсини (їх можна довго зберігати без холодильника).

А настрої піднімуть мед, варення, згущене молоко, шоколад і сухофрукти.

Тому так важливо, щоб усі продукти з перерахованого нижче списку були під рукою, вважає нутриціолог Тетяна Лакуста.

За її словами, **жирами** вас забезпечать оливки, маслини, горіхи, насіння, бринза, фета, сир, масло, печінка тріски, сало, кокос шматочками або ж його стружка, арахісова або інші горіхові пасти.

Джерелом **білків** стануть тофу/соєве м'ясо, консервовані квасоля або сочевиця, сушене м'ясо, сушена риба (промисло-

● ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШ!

«Вареничків наварю, милий мій, миленький...»

Це одна з найулюбленіших багатьма поколіннями українців страв, наша візитна картка у світі. Вареники з м'ясом, картоплею, грибами, капустою є відмінним варіантом ситної другої страви, а не менш популярні вареники із солодким сиром, маком, калиною, вишнями, чорницями, яблуками, подрібненими сухофруктами успішно замінюють у національній кухні десерти. **Різноманітні і приправи: до вареників із сиром чи лівером – рум'яні шкварки, з чорниціями чи вишнями – мед, з капустою чи картоплею – смажена цибуля... І, як годиться, – сметана, бо «вареники у сметані» – це класика**



Фотоколлаж із сайту youtube.com.

Вареники – хваленики: усі їх хвалять, але не всі варять.

зелень, перемішати, просіяти борошно, замісити туге тісто і залишити на 20–30 хвилин, накривши рушником або харчовою плівкою.

М'ясо разом із підсмаженою цибулею і часником пропустити через м'ясорубку, посолити, поперчити, додати трішки бульйону. Тісто розкачувати дуже тонко, вирізати склянкою кружечки, начинити їх м'ясним фаршем та скріпити краї, формуючи вареники або пельмені. Варити в підсоленій воді з лавровим листком. Подавати під соусом із розтопленого вершкового масла, подрібненого часнику і меленого перцю або з кетчупом.

З ГАРБУЗОВО-ЯБЛУЧНОЮ НАЧИНКОЮ

Інгредієнти: для тіста – 1 скл. кефіру, 1 яйце, 2 скл. борошна, по третині ч. л. соди і солі; для начинки – 300 г гарбуза, 4 яблука, 3 ст. л. цукру, 0,5 скл. волоських горіхів, 0,5–1 ч. л. кориці.

Приготування. Гарбуз очистити й запекти в духовці протягом 15–20 хвилин. Тим часом із борошна, яйця, кефіру, соди та солі замісити тісто, накривши рушником і залишити на деякий час. Охолоджений гарбуз та очищені яблука натерти на крупній тертці, додати подрібнені в ступці волоські горіхи, цукор, корицю, все ретельно перемішати. Одразу ж начиняти вареники, щоб яблука не пустили сік. Варити у підсоленому окропі 2–3 хвилини після спливання. Подавати зі сметаною та/або абрикосовим варенням.

«ЛІНІВІ» З КАРТОПЛЕЮ

Інгредієнти: для тіста – 400 г картоплі, 1 скл. борошна, 1 ч. л. солі, 2–3 ст. л. олії; для смажіння – 1 цибулина, 150 г шампінйонів, 2 ст. л. олії.

Приготування. Картоплю зварити в «мундирах». Остудити, почистити і розім'яти товкачем. Додати сіль, олію, поступово підсипати просіяне борошно і замісити м'яке еластичне тісто. Розділити його на декілька частин, розкачати кожну в «ковбаску», нарізати невеликими шматочками, обкачати кожен у борошні. Для засмажки цибулю і гриби подрібнити ножом і обсмажити на олії до готовності. Зварити вареники в підсоленій воді, вибирати з каструлі шумівкою, щойно спливають. Перекласти їх у сковорідку з цибулею та грибами й обсмажити протягом кількох хвилин, помішуючи. Засмажку також можна приготувати зі шкварок і цибулі.

ВАРЕНИКИ З КАРТОПЛЕЮ І ШИНКОЮ

Інгредієнти: для тіста – 1 яйце, 1 ч. л. цукру, 0,5 ч. л. солі, 200 мл холодної води, 0,5 кг борошна; для начинки – 5–6 картоплин, 120–140 г шинки, 100 г масла, 1 скл. густої жирної сметани, 1 крем-сирок (100 г), сіль, перець.

Приготування. У мисці збити яйце із сіллю та цукром, додати воду, розмішати. Всипати просіяне борошно, замісити тісто і поставити його на годину в холодильник. З картоплі зварити пюре. Шинку дрібно нарізати й обсмажити, постійно помішуючи. Якщо вона нежирна, додати масла. Змішати з пюре й остудити. Вийняти тісто з холодильника, поліпити вареники і зварити в підсоленій воді. На середньому вогні підігріти сметану, додати крем-сирок, посолити, поперчити і гріти, помішуючи. Коли стане рідким, полити цим соусом вареники.

З КАРТОПЛЕЮ Й СИРОМ

Інгредієнти: для тіста – 350 г борошна, 1 яйце, 125 мл води, сіль; для начинки – 700 г картоплі, 200 г сиру, 1 цибулина, 80 г смальцю, сметана, сіль, мелений чорний перець.

Приготування. Картоплю ретельно вимити, зварити «в колушках», обчистити, пропустити через м'ясорубку разом із сиром, додати нарізану кубиками та обсмажену цибулю. Добре перемішати, додати сіль і мелений чорний перець.

Із борошна, солі, яйця і води замісити еластичне тісто, накривши рушником і залишити на 30–40 хвилин. Із цієї начинкою приготувати вареники, зварити в підсоленій воді, вийняти шумівкою й посмажити. Подавати зі сметаною.

«ЗЕЛЕНІ»

Інгредієнти: 600 г борошна, 1 скл. молока, 1 яйце, дрібка солі, 0,5 кг вареного м'яса, 1 цибулина, 3–4 зубки часнику, невеликий пучок кропу.

Приготування. Збити яйце з дрібкою солі, влити молоко, всипати дрібно посічену



Telegram-канал Рецепти Кухня



Цікава
ГАЗЕТА
на вихідні

Тижневик

«Цікава газета на вихідні»
www.volyn.com.ua

Засновник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Газета «Волинь».

Головний редактор і відповідальний за випуск – ЗГОРАНЕЦЬ Олександр Олександрович.
Зареєстрована 6 листопада 2017 року.

Набрана і зверстана в комп'ютерному центрі ТЗОВ «Газета «Волинь».

Адреса редакції і видавця:
43016, м. Луцьк, вул. Ковельська, 2

E-mail: tsikava.gazeta@gmail.com,
reklama.volyn@gmail.com

Телефони редакції:
066 82 47 160, 096 77 31 037

ТЗОВ «Газета «Волинь»

п/р UA83305299000026007000803281

КБ Приватбанк, МФО 305299, ЄДРПОУ 02471695
Друк офсетний. Обсяг – 3 друковані аркуші

Передплатні індекси: 60304, 60306, 86772 (для читачів Волинської області), 60312 (для читачів Рівненської області), 60307 (для читачів інших областей)
Реєстраційні номери: ВЛ № 516-249Р 06.11.2017 р.
КВ № 22953-12853Р від 06.10.2017 р.
РВ № 691/244Р від 07.11.2017 р.

Віддруковано: Поліграфічне видавництво «А-Прінт»
ТОВ «Дім», м. Тернопіль. Тел.: (0352)52-27-37, (067) 352-18-51,
сайт www.a-print.com.ua

Тираж згідно із замовленням. Замовлення № 2117.

ОСОБЛИВИЙ ВИПАДОК

Під Львовом водій викинув із маршрутки фанатку «руського міра»

Дивакувата пані вигукувала в салоні: «москва була, є і буде!»

Василина КОПИТКО

Як видно з відео на сторінці групи «В Сокалі» у Facebook, водія місцевої маршрутки обурили висловлювання проросійськи налаштованої жінки. Спершу чоловік намагався втихомирити її словами. Коли це не подіяло, вигнав прихильницю «руського міра» з автобуса.



Фотоколаж із сайту rbc.ua.

А шофера тепер у мережі звинувачують, чому «не здав ту клячу поліціям»?

Жінка не вгамувалася навіть на вулиці і продовжувала стверджувати, що нібито москалі дали комусь «квартири» і підприємства побудували.

Проте жінка не вгамувалася навіть на вулиці і продовжувала стверджувати, що нібито москалі дали комусь «квартири» і підприємства побудували.

«Не буде вам України. До пі*ди ваша Україна. москва була, є і буде!» – заявила провокаторка.

Всі інші пасажери підтримали вчинок водія. Дехто порадив любительці «руського міра» йти пішки до москви.

РЕАКЦІЯ СОЦМЕРЕЖ:

Після публікації цього відео користувачі Facebook обурилися такої поведінці жінки. Пропонуємо найемоційніші коментарі під постом:

• «Таких нелюдей виховує московська церква. Тому тут велике питання до громади, яка дає можливість процвітати сепаратизму. Ця ку*ва ще нічого не знає про «руській мір». Відправте її до нас у Бучу, тут їй швидко вставлять мізки».

• «А подумайте, можливо, отака су*а може скидати локації електричних мереж того району, де і летіли російські ракети, які впали в Польщі?! Чому водій не здав ту клячу поліціям, щоб її телефон прощупали?»

• «Мабуть, та персона або її батьки жили коло корита, якщо їй так добре було в союзі. Тільки вона не вчила історії, скільки біди той союз і расея принесли українцям, скільки наших людей було закатовано і вивезено на Сибір. Шкода, що такі тупорилі особи живуть між нами».

• «Обурює те, що вона проживала 30 років у незалежній Україні і чекала на русню! Так чому ж ти, гнида, не поїхала на расею, щоб жити краще?»

• «Боже, змилуйся. Це зовсім дурне десь втікло з дурдому, ходить і смердить руским міром».

• «Невже ніхто з пасажирів не насмілювався тій хвойді виписати направлення на зубне протезування?»

УВАГА, КОНКУРС!

Ті, хто біля Бога, підтримують Україну

Тому давайте і ми повболіваємо за їхню збірну на ЧС-2022 з футболу



Грицько ГАРБУЗ

Але перед тим, як на хвилику поринути у дивовижний світ копанки, нагадаємо запитання, яке ми взяли з історії найпопулярнішої у світі гри.

«ГРАНАТОБУЗ ІЗ СЕКРЕТОМ-29»

У слові-назві, яку ми заховали, знайшлося місце і вигук, і скороченій п'ятниці, і характеристики кольору, і особливому самоходу, і музичному звуку, і художнику, і перельоту за межу... Ще й кольори Польщі, тих, хто біля Бога, одразу впадають в очі.

Назву якого спортивного клубу ми заховали?

137 років тому, 21 листопада 1885 року, на березі Ла-Маншу в британському місті Саутгемптон на території Гемпширського крикетного клубу команда, складена з членів Молодіжної асоціації церкви Святої Марії, розгромила клуб «Freemantle FC» з рахунком 5:1. Саме з цієї дати веде свій відлік історія англійського футбольного клубу «Саутгемптон». Оскільки його засновниками були члени Молодіжної асоціації церкви Святої Марії, звідси і пішло знамените прізвисько «Саутгемптона» – «Святі».

Лише 5 наших учасників у цьому запитанні розпізнали команду в червоно-білих смугастих футболках і надіслали нам правильну відповідь: «Саутгемптон».

Підозрюю, що більшість із вас, наші дорогі учасники вікторини, тримали його і сьогодні в руках.

Але, за умовами вікторини, переможців має бути лише два. Тому ми знову вдалися до жеребкування. І завдяки воїну Олексію з передової на псевдо Пельменя (він по телефону вибирав цифри від 1 до 5) фортуна усміхнулася двом волинянам: **Віті Бобко із села Затурці Володимирського району і Андрію Куяві з міста Ковеля.** Від їхнього імені ми перекажемо по 100 гривень для наших доблесних Збройних сил. Віват і низький уклін переможцям туру, а нам час шукати нових волонтерів.

«ГРАНАТОБУЗ ІЗ СЕКРЕТОМ-31»

У всесвітньо відомому творі про одну з найбажаніших столиць світу, котрий має назву однієї з найвідоміших пам'яток цього міста, головний герой у парку на холодному світланку зустрічає чоловіка, який спить на лавці. Сьогодні в гранатобузі ми заховали предмет, яким накрився той сплячий пан. Головному герою він нагадував метелика, який от-от полетить, аби світ багато чого дізнався. Класично цей предмет асоціюється з білим і чорним, хоча зараз майже тотально ускрашив. Підозрюю, що більшість із вас, наші дорогі учасники вікторини, тримали його і сьогодні в руках.

Що знаходиться у гранатобузі?

Слово-відповідь треба надіслати до 11 грудня (включно) на електронну адресу tsikava.gazeta@gmail.com або у вигляді sms-повідомлення на номер **0672829775**, обов'язково вказати після слова-відповіді у дужках ще й своє ім'я і прізвище (наприклад: «Гранатомет» (Галина Гармата)). Цей номер і братиме участь у жеребкуванні при розіграші призових волонтерських 200 гривень (100 – від газети «Волинь» і 100 – від «Цікавої газети на вихідні»), якщо правильних відповідей буде більше, ніж одна. Ці кошти ми перекажемо на допомогу українській армії, зазначивши ваше ім'я як волонтера-благодійника.

Смерть кровопивці путіну і його лакею лукашенку!!!

ЛЮБОВ ЗЛА

Виграв 6 мільйонів, а дружина втекла з ними та коханцем

Чоловік у Таїланді залишився з розбитим серцем і без копійки в кишені

Лія ЛіС

Дивний випадок трапився у Таїланді. Там чоловікові на ім'я Маніт випав виграш у лотереї 6 мільйонів батів (близько 6 179 616 гривень). Він



уже планував разом зі своєю дружиною Ангканарат по-

жертвувати частину виграшу для храму, а потім провести церемонію, щоб поділити його із сім'єю.

У розпал події він помітив незнайомого чоловіка і запитав у дружини, хто це. Вона відповіла, що родич. Насправді незнайомиць був коханцем Ангканарат, і пара зникла з церемонії з грошима, залишивши Маніта в шоці і без копійки в кишені.

Поліція заявила, що не може допомогти Маніту, оскільки у нього з дружиною ніколи не було офіційного свідчення про шлюб, попри те, що прожили разом 26 років і мали трьох дітей.

Усміхніться!



:))):))

У холодну пору року дуже легко відрізнити розумних дівчат від гарних: розумні носять шапки, а красиві — беруть зачіски.

:))):))

Раніше було модно брати дружину з міста, щоб мала квартиру. Зараз головне – аби мала хату в селі з грубою на дровах і льох із консервацією.



:))):))

Вимкнули світло. Чотири години провів без інтернету. Поспілкувався з дружиною. Така приємна жіночка, виявляється...